
 
 

UCHWAŁA* NR XXXII/569/2021 
RADY MIEJSKIEJ W STARYM SĄCZU 

z dnia 29 marca 2021 r. 

w sprawie zmiany Miejscowego Planu Zagospodarowania Przestrzennego „Moszczenica Wyżna”, 
przyjętego Uchwałą Nr VIII/72/2011 Rady Miejskiej w Starym Sączu dnia 13 czerwca 2011 r. (Dz. 

Urz. Woj. Małopolskiego Nr 383 z dnia 03.08.2011 r.  poz. 3380) 

Działając na podstawie art. 18. ust. 2 pkt 5 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz.U. 
z 2020 r. poz. 713, z późn. zm.) oraz art. 20 ust. 1 i art. 27 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu 
i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz.U. z 2020 r. poz. 293, z późn. zm.), Rada Miejska w Starym Sączu: 

§ 1. Uchwala zmianę Miejscowego Planu Zagospodarowania Przestrzennego – „Moszczenica Wyżna”, po 
uprzednim:  

1) Stwierdzeniu, iż projekt zmiany Miejscowego Planu Zagospodarowania Przestrzennego „Moszczenica 
Wyżna" nie narusza ustaleń Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Miasta 
i Gminy Stary Sącz przyjętego Uchwałą Nr XXVIII/73/2000 Rady Miejskiej w Starym Sączu z dnia 
11 września 2000 roku, zmienionego Uchwałą Nr XXVI/328/08 Rady Miejskiej w Starym Sączu z dnia 
28 lipca 2008 roku  oraz Uchwałą Nr LI/667/2014 z dnia 29 września 2014 r.; 

2) Rozstrzygnięciu o sposobie realizacji i zasadach finansowania inwestycji z zakresu infrastruktury 
technicznej, należących do zadań własnych gminy; 

3) Rozstrzygnięciu o sposobie rozpatrzenia uwag zgłoszonych do projektu zmiany planu. 

§ 2. PRZEDMIOT I ZAKRES UCHWAŁY. 

1. Zmiana Miejscowego Planu Zagospodarowania Przestrzennego „Moszczenica Wyżna", obejmuje tereny 
położone we wsi Moszczenica Wyżna w gminie STARY SĄCZ, przedstawione na 8. załącznikach graficznych 
od Nr 1 do Nr 8. 

2. Zmiana Miejscowego Planu Zagospodarowania Przestrzennego „Moszczenica Wyżna" składa się 
z tekstu zmiany planu stanowiącego treść niniejszej Uchwały oraz załączników graficznych od Nr 1 do  Nr 8. 
Rysunki zmiany planu sporządzone na kopii mapy zasadniczej w skali 1:2000 oraz załącznika graficznego 
Nr 9 zawierającego legendę do złączników graficznych od Nr 1 do Nr 8 oraz wyrys ze Studium uwarunkowań 
i kierunków zagospodarowania przestrzennego Miasta i Gminy Stary Sącz. 

3. Pozostałe załączniki do uchwały stanowią: 

1) Załącznik Nr 10 – Rozstrzygnięcie o sposobie realizacji i zasadach finansowania inwestycji z zakresu 
infrastruktury technicznej, należących do zadań własnych gminy. 

2) Załącznik Nr 11 – Rozstrzygnięcie o sposobie rozpatrzenia nieuwzględnionych uwag zgłoszonych do 
projektu zmiany planu. 

3) Załącznik Nr 12 – Dane przestrzenne. 

___________ 
* Publikacja niniejszej uchwały nie uwzględnia ewentualnych czynności nadzorczych podejmowanych przez 
Wojewodę Małopolskiego. 
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§ 3. Zmienia się tekst ustaleń Miejscowego Planu Zagospodarowania Przestrzennego – „Moszczenica 
Wyżna", w sposób następujący: 

1. W dziale II Przepisy szczegółowe, w Rozdziale I. Ustalenia planu dla terenów przyrodniczych, w § 
7 Ustalenia dla terenów użytkowanych rolniczo,  w ust. 2, zmianie ulega cyfra „6,15” określająca powierzchnię 
terenów 2.RZ, w związku z czym pierwsze zdanie ust. 2 otrzymuje brzmienie: 

„2. Tereny rolne oznaczone symbolem 2.RZ – pow. 6,03 ha”.. 

2. W dziale II Przepisy szczegółowe, w Rozdziale I. Ustalenia planu dla terenów przyrodniczych, w § 
7 Ustalenia dla terenów użytkowanych rolniczo,  w ust. 3, zmianie ulega cyfra „200,30” określająca 
powierzchnię terenów 1.R, w związku z czym pierwsze zdanie ust. 3 otrzymuje brzmienie: 

„3. Tereny rolne oznaczone symbolem 1.R – pow. 189,59 ha”.. 

3. W dziale II Przepisy szczegółowe, w Rozdziale I. Ustalenia planu dla terenów przyrodniczych, w § 
7 Ustalenia dla terenów użytkowanych rolniczo,  w ust. 4 zmianie ulega cyfra „6,23” określająca powierzchnię 
terenów 2.R, w związku z czym pierwsze zdanie ust. 4 otrzymuje brzmienie: 

„4. Tereny rolne oznaczone symbolem 2.R – pow. 5,94 ha”.. 

4. W dziale II Przepisy szczegółowe, w Rozdziale I. Ustalenia planu dla terenów przyrodniczych, w § 
7 Ustalenia dla terenów użytkowanych rolniczo, dodaje się ust. 5 o następującym brzmieniu: 

„5. Tereny zabudowy zagrodowej w rodzinnych gospodarstwach rolnych (w rozumieniu przepisów 
odrębnych), oznaczone symbolami: 1.RMa – pow. 0,29 ha, 2.RMa – pow. 0,30 ha, 3.RMa – pow. 
0,57 ha, 4.RMa – pow. 0,30 ha, 5.RMa – pow. 0,85 ha, 6.RMa – pow. 1,53 ha, 7.RMa – pow. 0,67 
ha, 8.RMa – pow. 3,61 ha, 9.RMa – pow. 0,65 ha, 10.RMa – pow. 0,86ha, 11.RMa - pow.0,35 ha. 
Obowiązują następujące zasady zagospodarowania terenów: 

1) Przeznaczenie podstawowe – zabudowa zagrodowa realizowana na istniejących działkach oraz 
nowo wydzielonych działkach o powierzchni nie mniejszej niż 3000 m2; 

2) Dopuszcza się lokalizację funkcji agroturystycznej realizowanej jako wynajem pokoi dla turystów 
wraz z usługami związanymi z ich pobytem w gospodarstwie rolnym; 

3) Łączna powierzchnia zabudowy na działce budowlanej nie może przekroczyć 20% jej powierzchni; 

4) Zachowanie terenów biologicznie czynnych, nie mniejszych niż 65% powierzchni działki 
budowlanej; 

5) Wskaźnik intensywności zabudowy rozumiany jako wskaźnik powierzchni całkowitej zabudowy do 
powierzchni działki budowlanej, nie może być mniejszy niż 0,01 i większy niż 0,2; 

6) Obowiązują następujące zasady realizacji budynków mieszkalnych w zabudowie zagrodowej: 

a) kubatura budynku do 1200 m3. Do ww. kubatury nie wlicza się kubatury dobudowanego budynku 
gospodarczego, garażowego lub części kubatury budynku przeznaczonej dla ww. przeznaczenia, 

b) realizacja budynków o wysokości w kalenicy do 9 metrów nad poziom istniejącego terenu od 
strony przystokowej, 

c) obowiązek realizacji dachów jako dwuspadowych, wielopołaciowych o kącie nachylenia 
głównych połaci pomiędzy 350 – 450 i kolorystyce pokrycia połaci dachowych, takiej jak 
ciemnoczerwony, ciemnobrązowy, grafitowy, czarny matowy, ciemnozielony lub naturalnej 
dachówki (kolor ceglasty), 

d) zakaz przesuwania w pionie połaci dachowych o wspólnej kalenicy, realizacji połaci dachowych 
posiadających wspólną kalenicę o różnym kącie nachylenia (nie dotyczy wyglądów dachowych 
i lukarn) oraz otwierania dachów jako otwarć pulpitowych. Szerokość jednej lukarny liczona 
w najszerszym jej miejscu, nie może przekroczyć ½ długości całej połaci dachowej (tzn. 
szerokość czołowej ściany lukarny bez okapów). Łączna szerokość lukarn nie może przekroczyć 
2/3 długości całej połaci dachowej. Zakaz realizacji dachów namiotowych, 

e) dostosowanie architektury budynków do lokalnych tradycji budowlanych oraz stosowanie 
miejscowych materiałów elewacyjnych i charakterystycznego dla regionu detalu (gzymsy, 
obramienia okienne itp.), tradycyjnej kamieniarki oraz wyrobów kowalskich, 
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f) zakaz stosowania agresywnej kolorystyki elewacji i intensywnych kolorów. Obowiązuje 
stosowanie kolorów pastelowych; 

7) Dopuszcza się lokalizację parterowych budynków gospodarczych, inwentarsko - składowych 
i garaży, realizowanych jako wolnostojące lub dobudowane do mieszkalnych. Wysokość budynków 
gospodarczych i garaży nie może przekroczyć w kalenicy wysokości 6 metrów nad poziom 
istniejącego terenu od strony przystokowej, a inwentarsko – składowych 9 metrów, za wyjątkiem 
budynków, w których wysokość wymuszona jest uwarunkowaniami technologicznymi. Dopuszcza 
się wynikające z uwarunkowań technologicznych zwiększenie ww. wysokości  budynków 
inwentarsko – składowych o nie więcej niż 4 metry Obowiązuje realizacja dachów jako 
dwuspadowych, czteropołaciowych lub wielopołaciowych oraz w wypadku garaży lub budynków 
gospodarczych dobudowanych do budynków mieszkalnych dachów jednospadowych, o kącie 
nachylenia połaci do 350 i kolorystyce pokrycia połaci dachowych, takiej jak ciemnoczerwony, 
ciemnobrązowy, grafitowy, czarny matowy, ciemnozielony lub naturalnej dachówki (kolor 
ceglasty). W wypadku realizacji budynków jako wolnostojących, obowiązuje zakaz przesuwania 
w pionie połaci dachowych o wspólnej kalenicy i realizacji połaci dachowych posiadających 
wspólną kalenicę o różnym kącie nachylenia; 

8) Dostęp do terenu z wyznaczonej na rysunku planu drogi wewnętrznej oraz poprzez niewyznaczone 
na rysunku wewnętrzne ciągi komunikacyjne realizowane zgodnie z przepisami odrębnymi; 

9) Obowiązuje realizacja nie mniej niż 2 miejsca postojowe na jeden budynek mieszkalny 
w zabudowie zagrodowej. Do ww. miejsc postojowych wlicza się miejsca w garażu. W wypadku 
realizacji funkcji agroturystycznej dodatkowo, realizacja nie mniej niż 1 miejsca postojowego dla 
samochodu wyposażonego w kartę parkingową”.. 

5. W dziale II Przepisy szczegółowe, w Rozdziale II. Ustalenia planu dla terenów osiedleńczych, w § 
8 Ustalenia dla terenów zabudowy mieszkaniowej, w ust. 2 wprowadza się następujące zmiany: 

1) w symbolu 9.MN cyfra „0,48” określająca powierzchnię terenu zostaje zmieniona na  „0,60”; 

2) w symbolu 15.MN cyfra „6,75” określająca powierzchnię terenu zostaje zmieniona na  „6,97”; 

3) w symbolu 16.MN cyfra „0,44” określająca powierzchnię terenu zostaje zmieniona na  „0,61”; 

4) w symbolu 34.MN cyfra „1,12” określająca powierzchnię terenu zostaje zmieniona na  „1,43”; 

5) w symbolu 39.MN cyfra „0,64” określająca powierzchnię terenu zostaje zmieniona na  „0,94”; 

6) w symbolu 42.MN cyfra „0,67” określająca powierzchnię terenu zostaje zmieniona na  „0,72”; 

7) pkt 1 lit. a otrzymuje brzmienie: 

„a) budownictwo mieszkaniowe jednorodzinne realizowane na istniejących działkach budowlanych  oraz na 
nowo wydzielanych działkach budowlanych (w rozumieniu przepisów ustawy o planowaniu 
i zagospodarowaniu przestrzennym), zgodnie § 4, ust. 19, których powierzchnia nie może być mniejsza 
niż 1000 m2, z wyjątkiem terenów 10.MN, 31.MN, 42.MN oraz części terenu 45 MN oznaczonej 
skośnymi szrafami, w którym obowiązuje powierzchnia nie mniejsza niż 600 m2”.. 

6. W dziale II Przepisy szczegółowe, w Rozdziale II. Ustalenia planu dla terenów osiedleńczych, w § 
8 Ustalenia dla terenów zabudowy mieszkaniowej, w ust. 3,  zmianie ulega cyfra „3,50” określająca 
powierzchnię terenów 3.MN/U, w związku z czym pierwsze zdanie ust. 3 otrzymuje brzmienie: 

„3. Tereny zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej i zabudowy usługowej, oznaczone symbolami: 
1.MN/U – pow. 4,53 ha, 2.MN/U – pow. 3,23 ha, 3.MN/U – pow. 4,17 ha”.. 

§ 4. Wykonanie Uchwały powierza się Burmistrzowi Starego Sącza. 

§ 5. Uchwała wchodzi w życie po upływie 14 dni od dnia jej ogłoszenia w Dzienniku Urzędowym 
Województwa Małopolskiego. 
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§ 6. Uchwała podlega publikacji na stronie internetowej Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu 
Miejskiego w Starym Sączu. 

   
Przewodniczący Rady Miejskiej w Starym Sączu 

 
 

Andrzej Stawiarski 
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Załącznik Nr 1 do uchwały Nr XXXII/569/2021

Rady Miejskiej w Starym Sączu

z dnia 29 marca 2021 r.
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Załącznik Nr 2 do uchwały Nr XXXII/569/2021

Rady Miejskiej w Starym Sączu

z dnia 29 marca 2021 r.
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Załącznik Nr 3 do uchwały Nr XXXII/569/2021

Rady Miejskiej w Starym Sączu

z dnia 29 marca 2021 r.
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Załącznik Nr 4 do uchwały Nr XXXII/569/2021

Rady Miejskiej w Starym Sączu

z dnia 29 marca 2021 r.
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Załącznik Nr 5 do uchwały Nr XXXII/569/2021

Rady Miejskiej w Starym Sączu

z dnia 29 marca 2021 r.
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Załącznik Nr 6 do uchwały Nr XXXII/569/2021

Rady Miejskiej w Starym Sączu

z dnia 29 marca 2021 r.
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Załącznik Nr 7 do uchwały Nr XXXII/569/2021

Rady Miejskiej w Starym Sączu

z dnia 29 marca 2021 r.
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